

КУЗБАСС

Орган Кемеровского областного и городского комитетов ВКП(б),
областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 144 (7514).

Четверг, 19 июня 1952 года.

Цена 20 коп.

ОПИРАТЬСЯ В РАБОТЕ НА ОПЫТ И ПОМОЩЬ МАСС

НЕИССЯКАЕМЫЙ источник силы и непобедимости большевистской партии состоит в ее неразрывной связи с массами. История партии учит, что без широких связей с массами, без настоящего укрепления этих связей, без умения прислушиваться к голосу масс и понимания их наболевшие нужды, без готовности не только учить массы, но и учиться у масс, — партия рабочего класса не может быть действительной массовой партией, способной вести за собой миллионы рабочего класса и всех трудящихся.

Партия Ленина—Сталина пользуется огромным доверием, поддержкой и любовью народных масс. Советские люди на собственном опыте убедились в том, что у большевиков нет иных интересов, кроме интересов народа.

Связь с массами, уменье спланировать и их вести за собой — важнейшее условие большевистского руководства. Ныне, когда в нашей стране решаются огромные задачи коммунистического строительства, требования к местным партийным организациям все более возрастают. Речь идет о необходимости усиления организаторской и политической работы в массах, о дальнейшем совершенствовании методов руководства всеми отраслями хозяйства и культуры.

«Правильно руководить, — значит: товарищ Сталин, — это значит: Всех первых, найти правильное решение вопроса, а правильное решение невозможно найти без учета опыта масс...;

во-вторых, организовать исполнение правильного решения, чего, однако, нельзя сделать без прямой помощи со стороны масс;

в-третьих, организовать проверку исполнения этого решения, чего опять-таки, невозможно сделать без прямой помощи масс».

Наши местные партийные организации, выполняя указания товарища Сталина, укрепляют связи с массами, опираются в своей работе на опыт и помощь масс. Живая связь с массами, умение прислушиваться к их голосу, учитывать их опыт позволяют партийным руководителям во-всю вскрывать и исправлять недостатки в работе, во-время замечать и поддерживать все новые, передовые, что сокращается в жизни. От партийного работника требуются большие знания, чуткость, умение убеждать, способность улавливать достоинства и недостатки каждого человека, чтобы наиболее целесообразно использовать его силы для общего дела.

Надо, однако, отметить, что некоторые партийные комитеты и их руководители слабо связаны с массами, имеют еще место канцелярско-бюрократические методы руководства. Руководящие работники Ошиского обкома КП(б) Киргизии, например, поглощенные хозяйственными делами, до последнего времени подавляли живую организаторскую и политическую работу в массах заседательской счетной, принятием многочисленных резолюций. Работники плохо знали о положении дел на местах, слабо изучали людей на практической работе. Здесь не удавалось должного внимания работе с кадрами, допускалось администрирование. О неправильных методах работы с кадрами говорят тот факт, что в прошлом году Ошиским обкомом были наложены партийных взысканий почти на всех секретарей и руководителей хозяйством не помимо этих органов, а через них.

В центре внимания партийных организаций должна постоянно быть работа с людьми, с кадрами, мобилизация масс на выполнение решений партии и правительства. Важно, чтобы в этой работе наши местные партийные органы опирались на такие массовые организации труда, как Советы, профсоюзы, комсомол.

Всемирно расширяя и укрепляя связи с массами, совершенствуя методы своей руководящей деятельности, наши местные партийные организации добиваются новых успехов на всех участках коммунистического строительства. Каждый день приносит новые вести о победах шахтеров в соревновании. 17 июня закончил полугодовой план коллектива шахты «Шушталекская», а на следующий день — горняки шахты № 3.

(Передовая «Правды» за 18 июня),

Областное совещание председателей колхозов и директоров МТС

Вчера в Кемеровском областном театре имени Луначарского открылось областное совещание председателей колхозов и директоров МТС.

Совещание открыл председатель областного комитета тов. Гусев.

Под бурные аплодисменты в почетный президиум совещания избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим Сталиным.

С докладом «О мерах подъема общественного хозяйства и ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах области» выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Мокрушин.

В приложении к докладу тов. Мокрушину

СЕГОДНЯ В ГАЗЕТЕ:

ДНЮ ШАХТЕРА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ! (1 стр.).

Протест Советского правительства правительству Швеции (2 стр.).

ПАРТИЙНЫЙ АКТИВ ОБСУЖДАЕТ ИТОГИ XIII ПЛЕНУМА ОБКОМА ВКП(б) (2 стр.).

ВОЛЬШЕ ЗАГОТОВИТЬ КОРМОВЫЕ ДЛЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА. М. Резник — Первые тонны солиша. П. Романин — Затянули

подготовку к сенокосу. Н. Симонов — Повторяют ошибки прошлого года (2 стр.).

И. Калужский — Там, где не думают о перспективах (3 стр.).

В. Легалов — Устранить недостатки в организации общественного питания шахтеров (3 стр.).

А. Оспельников — Экономно расходовать уголь на паровозах (3 стр.).

З. Давыдов — Соревнование в кол-лективах вспомогательных цехов (3 стр.).

На Международной конференции по разрешению германской проблемы (4 стр.).

Протесты в Италии против приезда Ридкнупса (4 стр.).

Голландский произвол во Франции (4 стр.).

События в Корее (4 стр.).

СПОРТ (4 стр.).

ДНЮ ШАХТЕРА—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Победители в соревновании

Рассмотрены итоги социалистического соревнования шахт, участков и угольных предприятий за май.

Победителем в социалистическом соревновании признан коллектив шахты «Тырганские уклонки» треста «Прокопьевскуголь» (начальник шахты тов. Домбровский, секретарь партогранизации тов. Макашин, председатель шахтного комитета тов. Фомченко). Коллектив шахты намного перевыполнил в мае план добчи угли, проходяния главнейших выработок. Производительность труда составляет 113 процентов к плану. Себестоимость тонны угля снижена на 3 руб. 21 коп. Улучшено качество угля.

Коллектив шахты «Тырганские уклонки» присуждено переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся.

Отмечена хорошая работа коллектива шахт «Магана» треста «Сталнуголь», № 3 треста «Кагановичуголь», «Новая» и «Журина-4» треста «Ленинуголь», «Ягуновская» треста «Кемеровуголь», имени 1 Мая треста «Беловуголь».

В соревновании строительных управлений победил коллектив Польсаевского и беспартийным активом. Руководители горюком пасти оправдывались от первичных горюком пасти, не знали их нужд и запросов. В горюком пасти не нуждалась в деятельности горюком. Горюком пасти конференция призначила работу горюком пасти неудовлетворительной, упрекнула его руководство и потребовала коренного улучшения горюком пасти и перевыполнения на 10,4 цикла.

Коллектив Польсаевского строительного управления присуждено переходящее красное знамя обкома профсоюза угольщиков и комитета «Кузбассшахтстроика».

Переходящее красное знамя обкома профсоюза и комитета оставлено за коллективом участка № 6 шахты «Капитальная-1» треста «Молотовуголь» (начальник участка тов. Пальцов). В лаве участка норматив циклического перевыполнения на 10,4 цикла.

Производительность труда составляет 129 процентов к плану. Коллективу выдана денежная премия в сумме 19 тысяч рублей.

Переходящее красное знамя обкома профсоюза и комитета и первая денежная премия в сумме 10 тысяч рублей присуждены коллективу девятого участка на шахте № 3 треста «Кагановичуголь» (начальник участка тов. Васильев). В лаве участка норматив циклического перевыполнения на 10,4 цикла.

Производительность труда составляет 129 процентов к плану. Коллективу выдана денежная премия в сумме 19 тысяч рублей.

Переходящее красное знамя обкома профсоюза и комитета и первая денежная премия в сумме 10 тысяч рублей присуждены коллективу шахты № 2 треста «Кагановичуголь» (начальник участка тов. Сердюк). Председатель участкового комитета тов. Борбов) и коллективу участка № 5 шахты «Ягуновская» (начальник участка тов. Кудашов, председатель участкового комитета тов. Бабарыкин).

Вторые денежные премии в сумме 7500 рублей присуждены коллективам участка № 2 шахты № 3 треста «Кагановичуголь» (начальник участка тов. Сердюк, председатель участкового комитета тов. Борбов) и коллективу участка № 5 шахты имени Кирова (начальник участка тов. Стикаев, председатель участкового комитета тов. Бабарыкин).

Все эти премии вручены в торжественной церемонии в Кемерове.

— Да будет проходить каждый день, по 6 метров квершилага, — так решили проходчики бригады тов. Радецкого на шахте имени Кагановича. Эта бригада за последние месяцы прославилась стахановскими делами. Норматив проходки всплыл в соревнование в честь Дня шахтера. С докладом выступил управляющий трестом тов. Маньшин.

Молодые стахановцы поделились опытом своей работы, вскрыли серьезные недостатки в работе шахт, вносили предложения.

— Да будет время считать, что на нашем руднике нельзя применять комбайны, — говорил на совещании лауреат Сталинской премии машинист комбайна тов. Первухин. Но горняки шахты «Физкультурник» доказали несостоятельность этой «теории». Нам удалось добить комбайном «Донбасс» 16 тысяч тонн угля в месяц. Мы взяли обязательство

только повысить производительность комбайна до 15 тысяч тонн.

Комбайнеры шахты «Физкультурник» взяли на себя серьезные обязательства, но, как отмечалось на собрании, руководители шахты еще не создали условий для нормальной работы в комбайновых лавах.

Токарь механической мастерской шахты № 5 тов. Иванов говорил о недостаточном внимании к молодым рабочим. До последнего времени они не обеспечивались инструментами и материалами.

Молодые шахтеры предъявили к руководителям шахт и треста ряд требований для удовлетворения культурно-бытовых запросов молодежи.

Участники собрания пришли обращение ко всем молодым рабочим и инженерно-техническим работникам шахт в предприятиях города Белово, упорно борясь за получение красного знамени горюком ВКП(б) и горюком.

В мае шахта дала более двух эшелонов переворотного угля сверх плана. И сейчас здесь добывают сверхплановый уголь.

Хорошо работает первый участок, которым руководит тов. Трошин. С начала месяца его коллектив дал около 800 тонн дополнительного топлива и с 22 мая ведет счет ионской добчи.

Производительность труда шахтеров на 20 процентов выше плановой. Успех

приносил высокопроизводительное использование врубовой машины. Несмотря

на то, что нормальной работе сильно мешала прослойка колчедана, машинист тов. Зюзкин наимного перевыполнил

месячный план.

С чистью выполняет свои обязательства и коллектив второго участка. Уголь сверх плана каждый день дает горняки, работающие в лавах участка № 4.

Коллектив участка № 5 работал плохо.

Горняки шахты «Пионерка» выходят

победителями в соревновании с коллек-

тивом шахты «Бабановская».

Два

месяца подряд они идут впереди всех

предприятий города Белово, упорно борясь за получение красного знамени горюком ВКП(б) и горюком.

В мае шахта дала более двух эшелонов переворотного угля сверх плана.

И сейчас здесь добывают сверхплановый уголь.

Хорошо работает первый участок,

которым руководит тов. Трошин. С нача-

ла месяца его коллектив дал около

800 тонн дополнительного топлива и с

22 мая ведет счет ионской добчи.

Участники собрания пришли обраще-

ние ко всем молодым рабочим и инже-

нерно-техническим работникам шахт в

предприятиях города Белово, упорно борясь за получение красного знамени горюком ВКП(б) и горюком.

На шахте «Пионерка» готовится к

празднику



Собрание молодых стахановцев

АНДРЕЕВСКИЙ (Корр. «Кузбасса»). Около половины всех рабочих шахт и предприятий треста «Анжероуголь» составляют молодежь. Многие молодые угольщики работают по стахановски, умело используют передовые методы труда. Недавно в помещении городского театра состоялось собрание молодых стахановцев шахт и предприятий управления. С докладом выступил управляющий трестом тов. И. Е. Гришин.

На СНИМКЕ: лучшие люди 5-го комбайнового участка (слева направо): комбайнер И. Е. Гришин, бригадир установщиков механизмов Г. В. Платонов, бригадир крепильщиков на комбайне П. П. Македонский, механик участка М. И. Каржавин, почетный шахтер комбайнер К. Е. Тихонов перед спуском в шахту.

Фото П. Костюкова.

На шахте «Пионерка» готовится к празднику

Горняки шахты «Пионерка» выходят победителями в соревновании с коллек-

тивом шахты «Бабановская». Два

месяца подряд они идут впереди всех

предприятий города Белово, упорно борясь за получение красного знамени гор

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийный актив обсуждает итоги XIII пленума обкома ВКП(б)

Кемеровский район

На собрании партийного актива Кемеровского района с докладом об итогах XIII пленума обкома ВКП(б) выступил первый секретарь областного комитета партии тов. Мокрушин.

Колхозы Кемеровского района повседневно ощущают сталинскую заботу об укреплении колхозов и росте материального благосостояния колхозников. Только за два последних года район получил от государства 31 гусеничный трактор, 23 комбайна, 6 зерносушилок и многое другое оборудование, а также большие семенные кормовые и денежные ссуды.

Передовые колхозы района добились значительных успехов в подъеме общественного хозяйства, в повышении урожайности и развитии общественного животноводства. Так, колхоз имени Мичуринца в прошлом году полностью выполнил свою обязательность перед государством, перевыполнил план развития животноводства, добился высоких доходов от животноводства и полеводства.

Однако в целом по району за последнее время допущено снижение урожайности сельскохозяйственных культур, в повышении общественного животноводства не было выполнено. Посевные работы в ряде колхозов затянулись на конец июня — начало июля, а колхоз имени Андреева закончил сев зерновых только 10 июня.

Кемеровский район — пригородный. Здесь особо благоприятны условия для развития высокодоходного, многостороннего хозяйства, для разведения овец, скота, птицы, для семеноводства овощных культур. Но развитие этого направления в хозяйстве до сих пор уделалось мало внимания.

Одной из основных причин, породивших крупные недостатки в деятельности колхозов района, является систематическое нарушение Устава сельскохозяйственной артели, разбазаривание колхозного имущества, земель, скота, денежных средств. Нарушались основы колхозной демократии — общие собрания созывались редко, председатели сельхоз-

артелей решали многие вопросы единолично, правления редко отчитывались перед общими собраниями колхозников.

Слабая постановка партийно-политической работы привела к тому, что колхозники не воспитывались в духе нетерпимости к нарушениям Устава и борьбе с нарушениями. Устава сельхозартели. Но необходимые мероприятия разрабатывались очень медленно. Председатель Мазуровского сельсовета тов. Кобелев рассказал, как нелгубко подошел к изучению хозяйства колхоза имени Андреева секретарь райкома ВКП(б) тов. Григорьев. Он не привык к проверке колхозного актива и поэтому не смог по настоянию вскрыть недостатки, имеющиеся в колхозе.

Собравшиеся не удовлетворили выполнение районного прокурора тов. Бондарева и начальника работника милиции тов. Андреева. Районная прокуратура и наряд с до сих пор не довели до конца ни одного дела о нарушителях Устава. Районный отдел милиции не принял никаких мер к работнику отдела Сычеву, самовольно захватившему колхозную землю под усадьбу и присадебный участок.

Выступавшие подвергли резкой критике работу бюро райкома ВКП(б) и райисполкома, которые не вникали глубоко в экономику колхозов, в их производственную и общественную жизнь, ослабили борьбу с нарушителями Устава сельхозартели.

В нарушении Устава сельхозартели оказались замешанными и отдельные руководящие работники района. Заведующий сельхозотделом райисполкома тов. Антипин незаконно обменял лот шада сельхозартели на колхозного коня.

Председатель райисполкома тов. Королев допускал растраничивание фуражных кормов, предназначенных для колхозов, и проводил незаконную покупку коня в колхозе «Завет Ленина».

Резкая критика на собрании актива подвергся второй секретарь райкома ВКП(б) тов. Суслов, допустивший многочисленные факты бесцеремонного обращения с колхозным имуществом.

Секретарь партийной организации колхоза имени Карла Маркса тов. Пронин рассказал собранию, как Суслов, взял колхозного коня, разъехал по городу и вернулся лошадь с перебитой ногой.

Участник собрания тов. Осорин критиковал бюро райкома ВКП(б) и райисполком за недостатки в подборе руководящих колхозных кадров. В колхозах

зимы Берия, например, за короткое время сменилось 4 председателя.

За последние два месяца районом ВКП(б) проводилось некоторую работу по изучению экономики колхозов и их внутренних резервов, по ликвидации нарушений Устава сельхозартели. Но необходимые мероприятия разрабатывались очень медленно. Председатель Мазуровского сельсовета тов. Кобелев рассказал, как нелгубко подошел к изучению хозяйства колхоза имени Андреева секретарь райкома ВКП(б) тов. Григорьев. Он не привык к проверке колхозного актива и поэтому не смог по настоянию вскрыть недостатки, имеющиеся в колхозе.

Собравшиеся не удовлетворили выполнение районного прокурора тов. Бондарева и начальника работника милиции тов. Андреева. Районная прокуратура и наряд с до сих пор не довели до конца ни одного дела о нарушителях Устава. Районный отдел милиции не принял никаких мер к работнику отдела Сычеву, самовольно захватившему колхозную землю под усадьбу и присадебный участок.

Выступавшие привели также ряд фактов незаконного захвата колхозных земель руководителями шахт «Пионер», «Ягнинская» и «Северная».

Собрание прошло активно, на высоком уровне критики и самоkritики. Одна из выступлений его участников мало говорилось о сочетании партийно-политической работы с руководством хозяйством, как основном методе борьбы с нарушителями Устава. Не говорилось об опыте и о задачах массово-политической работы среди колхозников, ослабление которой было одной из причин многих недостатков в жизни сельхозартелей района.

Собрание партийного актива приняло развернутое решение, в котором рекомендовало райкому ВКП(б) мероприятия, направленные к подъему общественного хозяйства колхозов, к полной ликвидации нарушений Устава сельхозартели.

П. БЕКШАНСКИЙ.

На собрании партийного актива Марининского района, обсуждавшем итоги XIII пленума обкома ВКП(б), с докладом выступил заместитель председателя областного тов. Николаев. Он привел много примеров и цифр, характеризующих повседневную работу партии и правительства о дальнейшем улучшении благосостояния тружеников села. Использование государства, передовые колхозы района хорошо провели зимовью скота и сейчас настолько борются за получение высокого урожая, за создание прочной кормовой базы для общественного стада.

Вместе с тем докладчик и выступавшие в прениях указывали, что во многих колхозах Марининского района из года в год получают низкие урожаи. Причиной этого является плохая работа МТС, которые не выполняют договорных обязательств, не используют на всю мощность первоклассную технику. Низка еще в районе роль райсельхозтехники (заведующий тов. Савельев) и специалистов. В результате — неудовлетворительно осваивается траполовная система, не внедряются многолетние травы, особенно бобовые. Пахота попрекнулась ведется без предупреждений. Не наложены и уход за семенными участками.

В районе еще не уделяется достаточно внимания зимним агротехническим мероприятиям. Немаловажной причиной низких урожаев в колхозах является пренебрежительное отношение и улучшение методов обработки земли и пропеления семян. Например, Кооплесоводная МТС (директор тов. Скороденко) поселяла перекрестным способом всего 2 процентов зерновых.

— Руководители Марининской МТС, говорили на собрании председатель колхоза им. Ильинова тов. Матыцин — плохо используют богатый транторный

парк. Из 12 машин, обслуживающих наш колхоз, работало в среднем 6–7. В результате не выполнен план важнейших агротехнических мероприятий, таких, как приработка земли. Качество полевых работ низкое. Но и не помните случай, чтобы руководство МТС по своей инициативе забрало работу трактористов.

Собрание партийного актива рекомендовало райкому ВКП(б) и райисполкому разработать мероприятия, направленные к повышению требовательности к руководителям машинно-тракторных станций — главной силы в колхозном производстве.

Выступавшие отмечали, что меры, принятые для ликвидации нарушений Устава сельхозартели вызвали подъем производственной активности во многих колхозах района. Однако имеется еще немало случаев нарушения Устава. Нередко колхозники не вырабатывают минимума трудодней. В сельхозартелях (глава тов. Савельев) и специалистов. В результате — неудовлетворительно осваивается траполовная система, не внедряются многолетние травы, особенно бобовые. Пахота попрекнулась ведется без предупреждений. Не наложены и уход за семенными участками.

В районе еще не уделяется достаточно внимания зимним агротехническим мероприятиям. Немаловажной причиной низких урожаев в колхозах является пренебрежительное отношение и улучшение методов обработки земли и пропеления семян. Например, Кооплесоводная МТС (директор тов. Скороденко) поселяла перекрестным способом всего 2 процентов зерновых.

— Руководители Марининской МТС, говорили на собрании председатель колхоза им. Ильинова тов. Матыцин — плохо используют богатый транторный

секретарь парторганизации колхоза «Первое мая» тов. Ахметянов рассказал, как правление и партийная организация извлекают уроки минувшей зимы, когда недостаток кормов пагубно сказался на развитии общественного поголовья. Нынче по инициативе коммунистов колхоза разработан план заготовки силоса и сена. Начаты строительство конюшни, телятника, установка кормозапарника. Разыскательная и организационная работа направлена в эти дни на создание достаточного запаса кормов, на борьбу за укрепление важнейшей отрасли хозяйства сельхозартели — продуктивного животноводства.

Зверевская колхоза имени Свердлова Герой Социалистического труда, лауреат Сталинской премии тов. Ютикова говорила о борьбе ее звена за высокий урожай картофеля.

— Руководители нашего колхоза, — отметила она, — не осознали еще значение такой важной культуры, как картофель. Нынче в нашем колхозе нехватка собственных семян картофеля. Произошло это потому, что прошлогодний урожай до самых морозов лежал на поле. Весной из 900 центнеров заложенных семян мы сумели отобрать лишь около 300 центнеров. Остальной картофель испортился. Разве это можно назвать заботой о дальнейшем подъеме колхозного хозяйства?

Задачам подъема работы МТС было посвящено выступление секретаря райкома ВКП(б) тов. Дьякова.

Собрание партийного актива приняло постановление, направленное на устранение недостатков в развитии хозяйства колхозов, на быстрейшее выполнение решений XIII пленума обкома ВКП(б).

Г. УМНОВ,

(Корр. «Кузбасса»).

Шире развертывать агитационную работу

Как только был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о дне выборов депутата в Совет Союза по Кемеровскому избирательному округу № 174, в цехах консюльнического завода и на десятилетниках — среди населения — агитаторы парторганизации начали проводить беседы об избирательном законе и предстоящих выборах. Сейчас агитационная работа принимает все более широкий размах.

Над входом в агитпункт избирательного участка № 27 вывесены транспаранты: «Добро пожаловать!». Над ним, чуть выше, — призыва: «29 июня — день выборов депутата Совета Союза Верховного Совета СССР по Кемеровскому избирательному округу № 174. Товарищи избиратели! Все нам один в день выборов отдадим свои голоса за

кандидата нерушимого блока коммунистов и беспартийных».

Агитпункт заведует Е. Е. Федорова. Агитаторы азартно агитируют избирателей — частые гости у избирателей. Некоторые из них проводят по две — три беседы об избирательном законе, о текущей политике. Сейчас начались агитации за избрание кандидата блока коммунистов и беспартийных — тов. В. М. Мокрушина.

Почти ежедневно бывает у избирателей агитатор Е. Д. Рогоза. Жители квартир, в которых она работает, первыми на участке проверили правильность занесения своих фамилий в избирательные списки. Хорошо работают также агитаторы тов. Бугорин, Гаврилов, Блузин и другие.

На агитпункте систематически проводятся беседы, лекции, доклады, устраиваются концерты.

Д. ЗУБИЦКИЙ.

Готовятся к выборам

В Барзасском районе идет деятельность подготовки к выборам депутата в Совет Союза по Кемеровскому избирательному округу № 174. Партийные организации пересмотрели состав агитаторов, выделили для работы на избирательных участках наиболее подготовленных коммунистов и беспартийных активистов.

Агитаторы Ермаковского сельского Совета знакомят избирателей с Поло-

ПРОТЕСТ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА
правительству Швеции

17 июня Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский принял посла Швеции г-на Сульмана и вручил ему следующую ноту:

Советское Правительство имеет честь заявить Правительству Швеции следующее:

«16 июня с. г. в 6 часов утра шведский военный самолет нарушил госу-

дарственную границу Советского Союза в районе мыса Ристна (остров Хима). Ввиду того, что шведский самолет продолжил полет над советской территорией, звено советских истребителей неоднократно требовало от шведского самолета следовать за ним для посадки на аэродром. Самолет-нарушитель не подчинился этим требованиям и открыл

огонь по ведомому советскому самолету. После ответного огня передового советского истребителя шведский военный самолет ушел в сторону моря.

Советское правительство заявляет против Правительству Швеции против грубого нарушения шведским военным самолетом советской границы».

Больше заготовить кормов для общественного животноводства!

Первые тонны силоса

Члены полеводческой бригады № 2 колхоза имени Калинина Толкунского района, обсудив постановление обкома ВКП(б) и облисполкома о заготовке кормов для общественного скота, договорились привести силосование в самые скатые сроки с тем, чтобы управляться с этой работой до начала уборки хлебов. Перед ними стоит задача — заложить в каждую из 12 ям по 20—30 тонн силоса.

...Рано утром 12 июня вторая бригада выехала на луга. Косить начали с изнанки, поросшей кустарником, где нельзя было пройти машину.

Сразу же включились в работу подграбильщицы. Колхозница Евдокия Субботина в первый день намного превысила норму выработки. Это водулила других косарей. Они решили ежедневно скашивать не 0,50 гектара, как положено по норме, а 0,60—0,70.

— Только работая такими темпами, мы можем заложить силос в 12 ям за 5—7 дней, — заявила косаря.

В этом году колхоз имени Калинина предстоит заготовить 1800 тонн силоса, 2200 центнеров сена и более пятисот тысяч бересклетов венчиков и другого веточного и витаминного корма. Это намного превышает прошлогодний план

— Трудиться везде почетно.

Он поставил ее подграбильщицей. На этой работе девушка сразу показала себя. Она с подругой Ларисой Тарасовой успевала подрезать и складывать скошенную траву на воз.

Бозинин Кулакихин и Собеев беспрерывно подвозили траву от косарей к яме.

К исходу дня яма наполнилась зеленой массой. Первые 14 тонн силоса были заложены.

Хорошо потрудились косари, вожчики и трамбовщики. Колхозница Евдокия Субботина в первый день намного превысила норму выработки. Это водулила других косарей. Они решили ежедневно скашивать не 0,50 гектара, как положено по норме, а по 0,60—0,70.

— Только работая такими темпами, мы можем заложить силос в 12 ям за 5—7 дней, — заявила косаря.

В этом году колхоз имени Калинина предстоит заготовить 1800 тонн силоса, 2200 центнеров сена и более пятисот тысяч бересклетов венчик

